

# 纸张颜色太白的本子不要买

文具、玩具这些儿童常用产品的质量安全状况究竟如何？其中是否隐藏着有害物质危害孩子的健康？今年六一期间，浙江省质监局组织了一次“你送我检”特定消费品免费检测系列活动，记者也随机在市场上采购了十几件文具和玩具，送到此次活动参与机构之一的宁波市产品质量监督检验研究院，结果显示有一本本子因为纸张白度过高不合格，此外有两件玩具的标识不合格。

记者 孙美星



## ●送检样品

### 14件玩具和文具 随机买自二号桥市场和文具店

市场上的文具种类繁多，记者在二号桥市场和江东兴宁路附近的小店购买了9件文具，包括小学生常用的作文本、方格本和笔记本，此外还有包书皮、彩色橡皮、彩泥、笔袋、涂改液等，价格从1-15元不等。

根据相关国家标准，此次作业本主要检测纸张的亮度（白度）；塑料书皮和橡皮检测的项目是可迁移性元素如铅、汞、砷等，以及邻苯二甲酸酯，也就是俗称的塑化剂；彩泥检测的项目是可迁移性元素如铅、汞、砷等；笔袋检测的项目主要是甲醛含量。

此外，记者在二号桥市场购买了几件玩具，分别是常见的塑料奥特曼玩具、黄色弹拉毛刺球玩具、铁皮老鼠玩具和毛绒小黄人玩具，价格也从几元到十几元不等。

根据国家相关标准，玩具类主要检测项目为正常使用性能、可预见的合理滥用性能、燃烧行能、玩具标识和使用说明、可迁移性元素如铅、汞、砷等。

## ●测试结果

### 一本本子亮度超标 两件玩具没有标识

记者把所有样品送到宁波市质量监督检验研究院进行检测，样品检测结果显示，有三个样品不合格，分别是一本本子、一件毛绒玩具和一件塑料玩具。

检测结果显示，一本彩色封面的笔记本，纸张亮度（白度）不合格，根据国家标准GB 21027-2007《学生用品的安全通用要求》本

子的纸张亮度（白度）应该不大于85%，而这本本子的实测结果是94%。宁波市质量监督检验研究院马博士介绍，本册纸张异常洁白可能是在生产过程中添加了大量的荧光增白剂，本子的白度过高容易造成视觉疲劳，长期接触，将使得视力受到不良影响。

此外，有两件玩具的标识不合格，一件毛绒玩具上没有任何标识，一件塑料奥特曼玩具上虽然有“0-3岁禁用”的标识，但标识大小小于1厘米，此外，还有标识不全的问题。

马博士介绍，玩具标识的作用主要是提醒消费者相对应玩具的使用注意事项，如果没有标识可能导致玩具错误使用，带来安全隐患。此外根据有关规定，玩具的标识应当清晰、牢固，易于识别，这样才能起到提示的作用。

## ●消费提示

### 买童车电动玩具认准“3C”标志

家长给孩子挑选玩具究竟要注意什么？专家给出了不少提示。

根据国家质检总局相关规定，童车、电动玩具、塑胶玩具、金属玩具、弹射玩具等列入强制性产品认证（CCC认证），购买这些玩具时要看包装上是否有认证标志，也就是说，有“3C”标志的才是合格产品。

普通的毛绒玩具不在强制认证的范围内，家长在选购玩具时应用手试拉几下毛绒玩具的眼睛、纽扣等小零件，看是否松动，避免被3岁以下孩子吞食。

### 有小零件的玩具使用时要注意

玩具的材料应该是无毒无害的，不要买油漆特别容易脱落或闻起来有异味的玩具，色彩鲜艳的类似食品的仿真玩具尽量不买，以防宝宝当成食物放入嘴里。

不要给宝宝买一些尖锐、锋利的玩具，也



测试儿童玩具和文化用品的样品。

记者 王增芳 摄

不要买旋转速度特别快的，或者容易蒙住孩子的口和鼻子或者缠绕颈部的玩具。

考虑到幼儿的习惯，容易把小的物品塞到鼻孔、耳朵或嘴里，所以不要买小于3厘米的小珠子、小纽扣或者小玻璃球，如果玩具含有零件，必须要有成人监护。

## 修正液最好不用

此次检测，记者选购了修正液产品，虽然检测结果没有问题，但专家还是提醒，由于目前相关国家标准修订滞后，涂改制品如修正液中所含有的苯类等有机物挥发性强，发出刺鼻的气味。如果长期吸入来，会对人体有严重不良影响。

宁波市产品质量监督检验研究院马博士介绍，劣质的修正液在日常检测中确实发现可挥发有机物的含量较高，建议小朋友们尽量使用

修正带替代修正液。一定要用修正液的话，尽量在空气流通的环境下使用，不要舔食，如不慎弄到皮肤上，应及时冲洗掉。

## 纸张太白容易伤眼

选购文具最好选“朴素”的。带香味的圆珠笔等文具，一般添加了人造香料，其中含有甲醛、苯酚等有害物质，久闻不利于身体健康。练习簿、书册的纸张异常洁白，可能是在生产过程中添加了大量荧光增白剂。

油画棒、蜡笔、水彩笔中多含有重金属元素，使用后应及时将手洗干净。橡皮不是越软越好，太软的橡皮容易塑化剂超标。

在购买带笔帽的笔时注意，笔帽直径应大于16毫米，或者笔帽有通气孔，以确保有一定量的空气流通。

## 蔬菜价格小幅上涨

**商报讯**（记者 孙美星 通讯员 卢健伟）昨天，市发改委和市价格协会联合公布了新一期民生商品价格监测信息。

本期超市商品价格总水平下跌0.18%。在49个监测品种中，价格周环比的下跌有19种、持平的有18种、上涨的有12种。

本期菜市场商品价格总水平上涨0.32%。在84种监测品种中，价格周环比上涨的有23种、持

平的有39种、下跌的有22种。从种类来看，蔬菜、调味品均价分别上涨1.42%、0.24%；豆制品类、水产品、蛋及制品、肉及制品均价下跌3.67%、0.75%、0.56%、0.48%。从具体品种看，芋艿、苋菜、大白菜、青菜、莴苣、洋葱均价分别上涨19.62%、10.89%、9.29%、8.33%、8.33%、8.29%；毛豆、长豇豆、河蟹（母）、豆腐干、蒜薹、豆角均价分别下跌13.21%、10.56%、10.00%、7.33%、7.00%、5.00%。

商品	规格	单位	海曙联丰 菜市场	海曙中心 菜市场	江北百沙 菜市场	江北 翠篮子	江东华严 菜市场
鲜猪肉	精瘦肉, 当日	元/500 克	13.00	14.40	13.00	12.70	14.00
鲜牛肉	腱子肉	元/500 克	38.00	38.00	40.00	—	38.00
活黑鱼	本地3斤左右	元/500 克	—	—	—	—	—
鲳鱼	1斤左右	元/500 克	12.00	12.00	15.00	14.80	13.00
小黄鱼	2两左右	元/500 克	70.00	65.00	55.00	78.80	60.00
墨鱼	3两左右	元/500 克	35.00	25.00	18.00	28.80	26.00
冻带鱼	1斤左右	元/500 克	25.00	24.00	22.00	—	20.00
芹菜	1斤左右	元/500 克	30.00	17.20	18.00	—	18.00
大白菜	新鲜一级	元/500 克	5.00	4.00	4.50	2.18	4.50
油菜 (青)	新鲜一级	元/500 克	2.00	1.00	1.00	1.99	1.50
西芹	新鲜一级	元/500 克	4.00	2.00	1.50	1.99	2.50
茭白	新鲜一级	元/500 克	8.00	4.00	4.50	—	4.50
丝瓜	新鲜一级	元/500 克	4.00	4.00	4.00	6.50	5.50
萝卜	新鲜一级	元/500 克	2.00	2.30	2.00	3.50	4.50
胡萝卜	新鲜一级	元/500 克	3.00	3.00	2.99	3.00	—
茄子	新鲜一级	元/500 克	5.00	4.80	3.50	4.99	5.00
西红柿	新鲜一级	元/500 克	4.50	2.80	4.00	4.99	4.50
青椒	新鲜一级	元/500 克	5.00	6.00	4.50	—	5.50
尖椒	新鲜一级	元/500 克	4.00	5.60	4.50	5.30	5.00
豆角	新鲜一级	元/500 克	6.00	6.00	5.00	—	5.50
毛豆	新鲜一级	元/500 克	5.00	6.00	7.00	—	6.50
花菜	新鲜一级	元/500 克	5.00	5.50	6.50	—	5.00
蒜薹	新鲜一级	元/500 克	4.50	5.40	6.00	6.50	6.50
韭菜	新鲜一级	元/500 克	4.00	4.00	3.80	—	5.00
洋葱	新鲜一级	元/500 克	3.00	3.20	3.00	2.98	3.00
山药	新鲜一级	元/500 克	8.00	6.00	8.00	9.50	8.50
芋艿	新鲜一级	元/500 克	7.00	5.00	8.00	8.50	6.00

## ■股市点评

### 经济数据趋暖，策略依旧“轻指数，重个股”

昨日指数延续区间震荡整理的走势。创业板指带领题材股走势强劲，热点板块在线教育、次新股、有色、互联网等涨幅居前。

盘面上，市场运行到了从“新股申购”到“新股上市”的时间区间，我们要清楚目前的时间阶段资金运行的特点：首先，市场环境相对稳定，政策性护盘较前期会有所减弱；其次，市场的题材热点会为新股上市做好准备；再次，对于前期题材股的资金追逐将趋于平静；最后，如果盘面出现突发情况一定要记得“涨不喜跌不悲”。

另一方面，汇丰数据显示我国经济趋于稳定，但整体权重股走势相对疲软主要是因为房地产行业的不确定依旧是阴霾笼罩。因此，如果经济数据持续性好转，资源品的价格的上涨也成为必然性。

操作上，在新股上市之前整体市场环境趋稳，而随着新股的临近和中报业绩预报的到来，资金关注点将重新回到次新股和业绩预增的板块上来，基本面的挖掘更有利于持股获利。短期资源股也可以提高关注。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

## 全球首款量产高速两栖车亮相宁波

陆地和水里的最高时速都超过70公里  
目前不能上路行驶

**商报讯**（记者 殷浩 通讯员 陈捷）近日，一辆产自美国的全球首款量产高速两栖车GIBBS QUADSKI完成进口申报，从梅山保税港区登陆宁波。

“这款两栖车产量非常少，在国内的售价在50万元左右。目前国内此类两栖车的保有量不超过10辆。”进口该车的宁波摩巡汽贸公司销售经理慕先生告诉记者，“该车是一位浙江省的客户购买的。”

据了解，该车由美国Gibbs公司生产，搭载宝马直列四缸1300cc发动机，其可在

5秒左右完成水陆行驶模式的切换，并且无论在水上还是在陆地上，时速都能达到72公里。目前国内，对于该类车不予以核发机动车车牌，不允许上路，基本上都在特殊场地内使用。

“随着宁波梅山保税港区汽车整车进口口岸知名度不断扩大，除了市场上常见的宝马、奔驰、丰田等品牌外，越来越多的汽车品牌开始涌现。”梅山海关有关人士表示。据悉，该车通过整车进口绿色通道，两天时间就完成了通关。

## ■行业资讯 工行宁波分行397亿融资助力现代服务业

多年来，中国工商银行宁波市分行持续加大对文化产业、旅游业、现代物流业、医疗卫生、新型商贸、信息服务及软件业等现代服务业的金融支持力度，目前仅对该行业提供的贷款余额就达397.08亿元，较上年增长19.02%。

工行宁波分行结合现代服务业因自身特点在银行融资具有一定难度的实际情况，重点将支持放在创新信贷产品和综合融资方案上。针对现代服务业各子行业特点提供创新性、个

### 中国银行“中银网通宝”平台正式上线运营

近日，中国银行“中银网通宝”平台正式上线运营。“中银网通宝”是中国银行为广大中小企业及微型企业客户提供的一种在线融资服务，客户可通过中国银行门户网站进入该平台，在注册成为平台用户后，填写简单的融资申请并在线提交，通过后台的资料审核后，即可进一步享受中国银行提供的融资服务。在该平台上线后的短短两周时间

内的融资支持，根据不同类型的产业领域和客户类型中，企业不同的经营特点和需求特征量身定制解决方案，形成了特色产品体系。如针对“轻资产”特征明显的现代服务业企业“看得见、摸不着、抵不住”的问题，工行宁波分行改变了常用的固定资产抵押业务模式，积极探索开展应收账款保理等融资模式，有效地破解了融资难题。

沈颖俊

里，中国银行宁波市分行受理的融资申请客户数已突破10户，客户申请融资金额合计约4500万元。该平台有效结合了智能筛选和远程调查功能，在互联网上搭建了小微企业客户与银行的沟通桥梁，目前最快一笔业务从受理到完成线上审核仅用时7分钟，切实提高了中国银行对广大小微企业客户的金融服务效率。

钟航